

# 英最先进战舰“勇敢”挺进海湾

## 霍尔木兹海峡挑起美日英“石油慌”

英国45型驱逐舰“勇敢”号定于11日驶离朴次茅斯港,前往海湾水域换防。

一些分析师认为,鉴于“勇敢”号配备的火力和一流技术,英方想借此向伊朗传递“重要信息”。英国国防大臣哈蒙德先前警告伊朗不要试图封锁霍尔木兹海峡,说那样做“非法且不会成功”。

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德8日启程访问拉丁美洲4国。一些分析师认为,面对西方国家经济制裁压力,伊朗期望巩固与这些拉美盟友的关系。

**【英国:军事牌】**  
新型战舰海湾换防  
确保霍尔木兹海峡畅通?

英国45型驱逐舰“勇敢”号定于11日驶离朴次茅斯港,前往海湾水域换防。“勇敢”号预定经埃及苏伊士运河,本月底抵达海湾,轮换部署在那里的23型护卫舰。英国国防部一名发言人称“勇敢”号派驻苏伊士运河以东“完全是例行换防”。

有分析师认为,英方想借此向伊朗传递“重要信息”。英国国防大臣哈蒙德先前警告伊朗不要试图封锁霍尔木兹海峡,说那样做“非法且不会成功”。他说,英国海军在海湾水域的存在“对保持霍尔木兹海峡向国际贸易开放至关重要”。伊朗回应,称如果受到西方国家威胁,将考虑封锁霍尔木兹海峡。

“勇敢”号是英国海军火力最强、最先进的战舰之一,造价大约10亿英镑,排水量8000吨,可搭载190名船员,配备“桑普森”雷达和“海蝓蛇”式导弹,同时搭载一架“大山猫”直升机。

**【美国:人道牌】**  
解救伊朗渔民“受欢迎”  
证明航母海湾存在的合理性?

在海湾执行任务的美国海军军舰5日上午在阿拉伯海解救了遭海盗绑架一个多月的13名伊朗渔民。伊朗外交部7日对美国海军此举“表示欢迎”,但着力淡化影响。伊外交部长说,这是美方的“人道主义姿态”,无关国家关系。同一天,伊朗在邻近阿富汗边



英国海军45型驱逐舰D32“勇敢”号。

境举行军事演习。

半官方的法尔斯新闻社措辞严厉。该新闻社说:“基本可以这样说,在阿拉伯海和亚丁湾从海盗手中救助贸易船只和渔船,是完全正常的事。而一架美国直升机从一开始就录制下救援行动,让这看起来像是在特定地点、有着特定演员的一出好莱坞大戏。这说明,美国人想通过媒体公布事件,把美国战舰塑造造成拯救者形象。”

法尔斯新闻社说,伊朗海军先前也帮助过其他国家船员,只不过伊朗方面没有发布这个消息。如今,美军高调救人,就是想“证明其航母在波斯湾水域存在的合理性”。

**【日本:外交牌】**  
外相11年来首访沙特  
确保原油供应和价格稳定?

日本外务大臣玄叶光一郎7日下午在沙特阿拉伯首都利雅得会面沙特外交副大臣,

要求沙特确保对日原油供应和价格稳定。日本共同社报道,这是日本外务大臣11年来首次访问沙特。共同社分析,日本大地震致使福岛第一核电站核泄漏后,日本火电需求骤增,日本政府为确保原油供应稳定展开能源外交。

美国总统贝拉克·奥巴马去年12月31日签署国防预算法案,内容包括追加制裁伊朗,针对所有与伊朗中央银行有业务往来的金融机构,促使日本不得着手开辟其他原油供应渠道。现阶段,伊朗原油约占日本原油进口总量的一成。

沙特原油出口占日本原油总进口量的比例超过三成。作为全球第一大石油生产国和出口国,沙特是现阶段唯一能在全球原油供给瘫痪情况下大幅提高产量的国家。不过,一旦欧洲联盟对伊朗实施原油禁运,欧洲国家对沙特原油的需求量将大幅攀升,届时沙特如何分配增产原油仍是未知数。

**【伊朗:离间牌】**  
否认以油抵债  
制造欧盟内部分歧?

伊朗国家石油公司7日说,媒体关于伊朗“亏欠”意大利20亿美元并以油抵债的报道失实。伊朗伊斯兰共和国通讯社7日援引国家石油公司国际业务主管穆赫辛·加穆萨里的话报道,意大利天然气石油公司埃尼公司“没有向伊朗国家石油公司提出任何明确经济索赔”。意大利官员先前说,为偿还20亿美元欠债,伊朗国家石油公司向埃尼公司输出等价原油。

一些分析师猜测,伊朗以原油形式向意大利偿还债务,意在制造欧洲联盟内部针对伊朗原油禁运的分歧。不过,按西方媒体的说法,意大利同意欧盟提议的伊朗原油禁运制裁,但预设前提是,制裁不可影响伊朗用原油偿还所欠埃尼公司的债务。 ■综合新华社

# 阿根廷女总统“癌症”系误诊

## 肿瘤呈良性,月底就能重返工作岗位



阿根廷总统克里斯蒂娜。

阿根廷总统发言人阿尔弗雷多·斯科奇马罗7日证实,病理检验显示,总统克里斯蒂娜的肿瘤呈良性,“从未患甲状腺癌”。克里斯蒂娜现已出院,预计本月底能返岗。

**肿瘤良性,没有患癌**

克里斯蒂娜在去年12月22日的例行体检中查出癌症,随后接受一系列检查,被判断为甲状腺癌。她1月3日入住布宜诺斯艾利斯省皮拉尔市南方医院,4日接受

甲状腺摘除手术。医生随后对她的摘除物做病理分析,以判断肿瘤类型。

斯科奇马罗7日说,病理分析结果显示,克里斯蒂娜的肿瘤内没有癌细胞,这意味着肿瘤系良性。“原有诊断被推翻,排除存在癌细胞的判断。”

**月底返岗,微博致谢**

克里斯蒂娜4日手术持续3个半小时。斯科奇马罗术后告诉等候在医院外的总统支持者,手术顺利,总统各项生命体征良好。

克里斯蒂娜正在布宜诺斯艾利斯市郊奥利沃斯的总统官邸休养,医生要求她术后休息20天。其间,副总统阿马杜·布杜代行总统权力。

克里斯蒂娜7日晚些时候在腾讯微博网站留言说:“我在奥利沃斯,向所有人,包括普通民众、拥护者和知名人士表示感谢,谢谢你们们的关爱。”

克里斯蒂娜现年58岁,她已故的丈夫内斯托尔·基什内尔2003年至2007年担任阿根廷总统。克里斯蒂娜赢得2007年选举,成为丈夫的接班人,当选阿根廷首位民选女总统。去年10月,她在选举中以绝对优势获胜,赢得连任。

**幕后**

**美医术让拉美总统频患癌?**

先前有媒体报道,委内瑞拉总统查韦斯去年12月28日宣布,他将在今年1月召集一次峰会,让拉美前任或现任罹患癌症的元首交流患病经历。查韦斯认为,可能是美国通过先进的医学技术让拉美那么多总统患上癌症。

查韦斯之所以抛出这样耸人听闻的说法,是因为拉美先后有数位现任和前任领导人罹患癌症,这使他觉得非常“怪异”。

现年64岁的巴西女总统罗塞夫曾于2009年被查出患有淋巴瘤。她最近称,癌症“问题”已得到解决,但仍会“每6个月”接受一次例行的治疗。

查韦斯本人的病情在拉美也受到普遍关注。

巴拉圭总统卢戈2010年被发现患有淋巴瘤。后来,他在巴西圣保罗一家医院治疗。目前他表示自己已“完全康复”。

此外,哥伦比亚前总统乌里韦也被发现有皮肤癌前期病变。 ■据新华社

**叙利亚誓言“铁拳”反恐**

环  
球  
速  
读

叙利亚7日为前一天自杀爆炸袭击死难者送葬,内政部长穆罕默德·沙尔誓言以铁拳回应恐怖袭击。

6日,一名袭击者在大马士革迈丹居民区一处靠近学校的地点引爆身上10多公斤的炸弹,致死26人,另有63人受伤。

**好莱坞演绎“海豹”突袭拉丹**

以美国“海豹”突击队追踪、围捕、击毙“基地”组织头号人物拉丹为题材的影片今年有望登上银幕。好莱坞男演员乔尔·埃杰顿6日向媒体确认,他将在片中出演主要角色。该影片构思于3年前,随着现实世界中的“剧情”变化,剧本直至去年拉丹遭击毙后才定稿。

**希腊欲发行新债券  
“变卖”国有资产**

为回购国债以提升信用,希腊打算发行一种私有化资产债券,实际等同于“变相”出售国有资产。

法新社7日援引希腊当地媒体的报道,这种新债券将由希腊国有资产发展基金发行。希腊国有资产发展基金去年成立,主要职责是以发行债券的形式管理国有资产的私有化。 ■据新华社